

# 小记者零距离参观警察日常工作 走进派出所 体验别样精彩

9月24日,枣庄日报小记者团的40余名小记者兴致勃勃来到市中区公安分局振兴路派出所,零距离参观警察日常工作。

小记者们面对面与振兴路派出所所长从恒建交流,深入了解了民警的职责和日常工作的繁重与琐碎。从恒建所长带领小记者参观了便民服务大厅、智慧警务中心和警械室,了解了警察是如何为辖区居民办理各种业务、处理一起又一起案件,亲眼看到了各种警用器械,对这些日常生活中难得一见的设备充满了好奇。这次参观让小记者们对警察这个职业有了更深入的了解,也让他们开阔了眼界,增长了知识。

从所长耐心地向小记者们展示了防爆头盔、盾牌、警棍等警用器械,并详细地介绍了它

们的基本知识和使用技巧。在从所长的指导下,小记者头戴头盔,手持警棍、盾牌等装备,他们似乎已经融入了这个神圣的职业,仿佛成为了一名真正的警察。

在采访环节中,小记者们表现出极大的热情和求知欲望,纷纷打开话匣子,通过一问一答的形式,深入了解了公安民警的工作职责,以及在处理案件时的艰辛与不易。

本次活动对于小记者们来说是一次非常宝贵的人生经历。他们不仅通过参观了解了这个城市的安全保障力量,也在心中埋下了一个神圣的“警察梦”。小记者们纷纷表示,这次参观让他们深刻地理解了警察这个职业的伟大和神圣,也让他们更加向往这个职业。

(记者 单成镇 文/图)



## 传承传统文化 共享快乐中秋

昨日上午,市中区中兴小学幼儿园全体幼儿在各班老师的组织下,开展了“承传统文化·享快乐中秋”系列活动。

各班老师为孩子们精心准备了形式多样的活动,通过观看视频分享中秋节故事、唱着中秋节的儿歌了解中秋由来、组织幼儿绘画将团圆之情通过笔尖传递……在制作月饼环节,孩子们通过双手,把面皮揉开压平,然后放入豆

沙、五仁、水果、枣泥等馅,用面皮把馅包好,包好之后放进模具里,一按一压,月饼就这样制作完成了。

活动的开展,不仅让孩子们了解到中国传统节日的文化底蕴,体验了活动带来的乐趣,加深对祖国悠久历史文化的了解,更激发了幼儿对中华民族传统民俗文化的兴趣。

(记者 单成镇 通讯员 刘茂锋)

## 弘扬中华国粹 传承中医药文化

为进一步弘扬中医药文化,增进全校师生对中医药文化的理解和认同,今年4月起,薛城区祁连山路学校开展“中医药文化进校园”活动并积极创建试点学校,打造中医药文化宣传教育基地。

学校通过教师培训会、专家讲座、中医药主题班会、沉浸式学习中医药知识、建设中医药文化

长廊、开辟中医药百草园、练习八段锦等灵活多样的活动方式扎实开展“中医药文化进校园”活动。

此项活动的开展,让全校师生更多地了解中医、认同中医,丰富了大家的卫生健康知识,提升了中医药健康素养,养成了积极健康的生活方式。(记者 单成镇 通讯员 闫绍平 张梅桂)



### 童心庆华诞

昨日,市中区鑫昌路小学开展“童心庆华诞”升旗仪式。全体教师和少先队员们参加了这一特别的升旗仪式。队员们通过《我

爱你,中国!》为主题的国旗下演讲,将爱国主义民族之魂融入每个人心中。(记者 单成镇 通讯员 宋昕颖 佟帅 文/图)

## 远离火灾危险 共建平安校园

9月20日上午,枣庄逸夫小学西昌路校区举行消防安全疏散演练。

10时整,随着急促的消防警笛和语音播报响起,各班学生迅速用毛巾捂住口、鼻,弯

腰,紧急撤离教学楼,全校师生仅用2分5秒就全部安全、快速、有序地疏散到学校操场。

通过此次消防安全疏散演练,增强了全体师生的消防安全意识,提高了全体师生应对

突发风险的应急处置能力,也为加强学校的安全教育工作、创建平安和谐的校园打下了坚实基础。

(记者 单成镇 通讯员 李春 张莹 张茜)

## 小手牵大手 垃圾分类齐动手

9月22日,薛城区常庄街道北点联校志愿者开展“小手牵大手,垃圾分类齐动手”宣讲活动,全校116人参加活动。

垃圾分类宣传员和志愿者们现场为小朋友们讲解生活垃圾分类小知识,同时也倡导大家

保护自然环境。“可回收物放蓝色、有害垃圾放红色、厨余垃圾放绿色、其他垃圾放黑色。”垃圾分类宣传员拿着四色垃圾桶,带着学生们认识四分类的标识,帮助学生们了解生活中常见的垃圾应该如何分类。

通过本次活动让学生与家人分享、学习、传递垃圾分类知识,让环保知识透过校园走进家庭,让更多的人参与到环保行动中来。

(记者 苏羽 通讯员 郑景)

## 推广普通话 奋进新征程

近日,薛城区实验小学以第26届全国推普周为契机,开展了形式多样的系列活动,营造学习使用国家通用语言文字的浓厚氛围。

学校制订了推普周活动方案,周一国旗下讲话进行“推广

普通话,奋进新征程”为主题的演讲,向全体师生发出倡议,号召每一位师生说好普通话。

各中队开展了演讲比赛、书写比赛、推普手抄报评比等形式多样的活动。推普少先队员们开展“啄木鸟行动”,深入

社区进行规范用字情况检查并对居民宣传普通话知识。

校园内形成了浓厚的学普通话、说普通话氛围,为弘扬中华优秀传统文化,构建和谐社会贡献自己的力量。(记者 单成镇 通讯员 马洪芹)

## 节约能源进校园 共建美丽新家园

近日,市中区鑫昌路小学总务后勤人员从节约水电、节能办公用品等多方面入手,全面开展“节约能源进校园,共建美丽新家园”活动。

活动内容包括总务处会同供电、供水专业人员定期对学校的用电、用水设施进行全面细致检查,确保各种电器设备运行正常,避免因设备故障造成的电能浪费。

倡导维修节俭,对学校教

学楼墙面、墙体、天棚的维修粉刷,地面裂缝破损,地砖、墙面砖的修补,学校后勤人员自行维修,节约学校经费开支。

减少光源浪费,充分利用自然光照明,在白天光源充足的情况下,不开或少开教室及办公室内照明灯,离开时间较长时,要及时切断电源,做到“人走灯灭、人离机关”,杜绝“长明灯”。

推广绿色办公,充分利用

网上办公系统,大力推行无纸化、少纸化办公;严格按照学校低值易耗物品领取使用规定,除确需保存或呈报上级部门的文件用纸外,尽量做到打印纸双面使用。

开展节约教育,加强对师生用电、用水行为的宣传教育,提高节约水、电意识,养成良好的用电用水习惯。

(记者 单成镇 通讯员 张晓华 孙晓明)